

Служба связи Таджикистана заверяет, что она блокирует только порносайты

Служба связи Таджикистана отрицает причастность к блокировке информационных сайтов и обещает наказывать провайдеров Интернета за незаконную блокировку.

Об этом сегодня на пресс-конференции заявил Джонибек Додомедов, глава управления регулирования службы. По его словам, если будут выявлены факты блокировки со стороны провайдеров, в отношении последних будут приняты меры.

Додомедов признал, что по указанию службы за год был заблокирован доступ к свыше 100 сайтам. Однако, по его словам, это были порно сайты или сайты пропагандирующие насилие: "Однако информационные сайты мы не блокировали".

Однако по данным пользователей в Таджикистане заблокированы ряд сайтов информационных агентств и социальных сетей.

В настоящее время в Таджикистане заблокирован доступ к сайтам таких СМИ, как «Азия-Плюс», Радио «Озоди» и «Озодагон». Никто из официальных лиц не называет причину блокировок, но в ноябре прошлого года европейская компания TeliaSonera на своем сайте опубликовала заявление, в котором дала ответы на многие вопросы по этому поводу. В частности, указывалось, что от них требуется заблокировать доступ к некоторым сайтам.

А в июне текущего года большинство интернет-провайдеров Таджикистана заблокировали ряд анонимайзеров и другие программы, позволяющие обходить фильтрацию веб-ресурсов, передает "Озоди".

- К слову, частное новостное агентство «Озодагон» за 5 лет своей деятельности столкнулось с 7 длительными по времени блокировками, - отмечает "Озоди".

Отвечая на письмо руководителей "Озодагон" Бег Сабур (Зухуров), глава службы связи Таджикистана в ноябре прошлого года заявил что будет содействовать в пределах своих полномочий скорейшему открытию доступа к сайту "Озодагон".

Б. Сабур отметил, что блокировка сайта возможно только по решению Верховного суда и в "остальных случаях, к которым служба связи отношения не имеет, блокировка сайтов происходит по причине профилактических работ, ликвидации последствий сетевых катастроф, замене оборудования, прекращения подачи электричества и других сходных причин.

- В то же время Служба связи приложит в пределах своих полномочий все усилия для скорейшего возобновления доступа к сайтам ИА "Озодагон", - говорится в письме.

Однако доступ к сайту не был восстановлен и 23 декабря редакция написала новое письмо в службу. Ответа на последнее письмо нет до сих пор.

Провайдеры - "Телекомм Технолоджи" и Tcell также проигнорировали обращение редакции о причинах блокировки. Только в "МегаФон" сообщили что причина этой ситуации не зависит от компании.

Также недоступен доступ к сайтам ИА "Озодагон" у провайдеров "Таком", "Вавилон-Т", "Сатурн-онлайн" и "Истэра".

<http://catoday.org/centrasia/28327-sluzhba-svyazi-tadzhikistana-zaveryayet-cto-ona-blokiruet-tolko-pornosayty.html>